



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΖΩΙΚΩΝ ΥΠΟΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

Αθήνα, 18 /12/ 2017

Αριθ. Πρωτ. : 2702/136389

Ταχ. Δ/νση : Βερανζέρου 46
Ταχ. Κώδικας : 104 38
Πληροφορίες : Β. Πλόσκα
Τηλέφωνο : 210 2125711
Email : ka6uo31@minagric.gr

ΠΡΟΣ : 1. Περιφέρειες χώρας
α) Δ/νσεις Κτηνιατρικής
β) ΔΑΟΚ Περ. Ενοτήτων
- Τμήματα Κτηνιατρικής
2. ΕΦΕΤ

ΘΕΜΑ «Επίσημοι έλεγχοι και ηλεκτρονικό σύστημα για τα ΖΥΠ»

Με την ολοκλήρωση του σχεδιασμού και της πιλοτικής εφαρμογής του ηλεκτρονικού συστήματος ΖΥΠ αναφορικά με τους επίσημους ελέγχους στις μονάδες διαχείρισης ΖΥΠ και σύμφωνα με την υπ' αρ. 4940/131223/28-12-2012 εγκύκλιο, υπενθυμίζουμε και επισημαίνουμε τα ακόλουθα :

1. Προγραμματισμός επίσημων ελέγχων

Τον Ιανουάριο κάθε έτους, η περιφερειακή ομάδα ΖΥΠ, προγραμματίζει τους επίσημους ελέγχους που θα διενεργηθούν στις μονάδες διαχείρισης ΖΥΠ κατά τη διάρκεια του τρέχοντος έτους.

Η επιλογή των μονάδων διαχείρισης ζωικών υποπροϊόντων γίνεται με βάση την επικινδυνότητα και σύμφωνα με την εγκύκλιο 4940/131223/28.12.2012. Προτεραιότητα δίνεται στις μονάδες υψηλού κινδύνου (αποτεφρωτήρες, μονάδες μεταποίησης) και ακολουθούν οι μονάδες μεσαίου κινδύνου (λιπασματοποίησης, βιοαερίου).

Ο ετήσιος προγραμματισμός αποτυπώνεται εγγράφως με απόφαση της αρμόδιας αρχής και εισάγεται ηλεκτρονικά στο σύστημα των ΖΥΠ, επιλέγοντας τις μονάδες διαχείρισης και το δίμηνο, στο οποίο προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί ο επίσημος έλεγχος.

Η παρακολούθηση υλοποίησης του προγράμματος ελέγχων, γίνεται τόσο από την ΠΕ όσο και από την Περιφέρεια, καθώς και την κεντρική αρμόδια αρχή, μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος ΖΥΠ.

2. Ανάλυση επικινδυνότητας

Παράλληλα το ηλεκτρονικό σύστημα ΖΥΠ υλοποιεί αυτόματα ανάλυση επικινδυνότητας για κάθε μονάδα διαχείρισης, λαμβάνοντας υπόψη τα ακόλουθα 5 κριτήρια (πίνακας 1) :

- **Κριτήριο 1**, αφορά τη δραστηριότητα του διαχειριστή π.χ. αποτέφρωση, μεταποίηση, όπου δίνονται 1 έως 9 βαθμοί, με τη λογική του χαμηλού βαθμού σε χαμηλού κινδύνου δραστηριότητες
- **Κριτήριο 2**, αφορά την κατηγορία των εξερχόμενων υλικών από τη μονάδα διαχείρισης, π.χ. κατηγορία 1, 2, 3 ή περισσότερες από μια κατηγορίες, όπου δίνονται 1 έως 5 βαθμοί

- **Κριτήριο 3**, αφορά την προέλευση των εισερχόμενων υλικών στη μονάδα διαχείρισης, π.χ. Ελλάδα, ΕΕ ή Τρίτη χώρα, όπου δίνονται 1 έως 3 βαθμοί
- **Κριτήριο 4**, αφορά τη βαθμολογία του τελευταίου επίσημου ελέγχου. Λαμβάνεται υπόψη μόνο για τις εγκεκριμένες μονάδες και προκύπτει από τον πολλαπλασιασμό της βαθμολογίας ελέγχου επί τον συντελεστή (0.1)
- **Κριτήριο 5**, αφορά την ύπαρξη παράλληλης δραστηριότητας από την ίδια επιχείρηση, με την ίδια επωνυμία, όπου δίνονται 2 βαθμοί

Σύμφωνα με προαναφερόμενα κριτήρια, η κάθε μονάδα διαχείρισης παίρνει αθροιστικά και από τα 5 κριτήρια, μια βαθμολογία. Το ηλεκτρονικό σύστημα ΖΥΠ, αυτόματα, κατατάσσει τις μονάδες διαχείρισης κάθε Περιφερειακής Ενότητας, ανάλογα με την τελική τους βαθμολογία, προτείνοντας έτσι και τη σειρά ελέγχου των μονάδων διαχείρισης.

Πίνακας 1. Ανάλυση επικινδυνότητας (βαθμολογία ανά κριτήριο)

ΒΑΘΜΟΙ	Κριτήριο 1. Δραστηριότητα διαχειριστή
1	Μονάδες καταχωρημένες για τεχνική χρήση, ελαιοχημικές, ενδιάμεσου χειρισμού δολωμάτων, αποθήκευσης παράγωγων προϊόντων, άλλοι τρόποι διαχείρισης.
2	Μονάδες καταχωρημένες για τεχνική χρήση με προϊόντα αίματος και γάλακτος ή για παραγωγή ιατροφαρμακευτικών προϊόντων ή για ειδικούς σκοπούς σίτισης ζώων.
3	Μονάδες ενδιάμεσου χειρισμού δερμάτων, μαλλιού και ανάμιξης λιπασμάτων και εδαφοβελτιωτικών, καταχωρημένες εκτροφές για σίτιση παραγωγικών ζώων.
4	Μονάδες παραγωγής βιοντίζελ, παραγώνων λίπους, κέντρα συλλογής.
5	Μονάδες παραγωγής βιοαερίου, λιπασματοποίησης, ενδιάμεσου χειρισμού παστερίωσης.
6	Μονάδες παραγωγής τροφών για ζώα συντροφιάς (ωμές και μεταποιημένες)
7	Μονάδες αποθήκευσης ΖΥΠ, αποτέφρωσης (υψηλού και χαμηλού δυναμικού), συναποτέφρωσης, καύσης, μεταποίησης κατηγορίας 1.
8	Μονάδες μεταποίησης κατηγορίας 2, παρασκευής λιπασμάτων και εδαφοβελτιωτικών.
9	Μονάδες μεταποίησης κατηγορίας 3, τήξης λιπών.
Κριτήριο 2. Κατηγορία εξερχόμενων υλικών	
1	Κατηγορία 2
2	Κατηγορία 1
3	Κατηγορία 3
5	Περισσότερες από μία κατηγορίες
Κριτήριο 3. Προέλευση εισερχόμενων υλικών	
1	Ελλάδα
2	Άλλο κράτος μέλος
3	Τρίτη χώρα
3	Δύο ή περισσότερα από τα ανωτέρω
Κριτήριο 4. Βαθμολογία επίσημου ελέγχου	
0,1 x Βαθμολογία	Πολλαπλασιάζεται η συνολική βαθμολογία του τελευταίου επίσημου ελέγχου, με το συντελεστή 0,1 (ηλεκτρονικό έντυπο ελέγχου)
Κριτήριο 5. Παράλληλη δραστηριότητα	
2	Πολλαπλές δραστηριότητες στην ίδια εγκατάσταση

3. Υλοποίηση επισήμων ελέγχων

Κατά τον επίσημο έλεγχο των εγκεκριμένων μονάδων διαχείρισης χρησιμοποιούνται τα αντίστοιχα έντυπα ελέγχου ανάλογα με την δραστηριότητα, τα οποία υπάρχουν διαθέσιμα στην επίσημη ιστοσελίδα του ΥπΑΑΤ (<http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer-2/animal-production/zoikayproioionta/492-entipaelegxoy>).

Μετά την υλοποίηση του επισήμου ελέγχου σε κάθε εγκεκριμένη ή καταχωρημένη μονάδα διαχείρισης ΖΥΠ ή δραστηριότητα,

α) συντάσσεται και αποστέλλεται στον ενδιαφερόμενο η σχετική **έκθεση ελέγχου**, στην οποία περιλαμβάνεται και το χρονοδιάγραμμα διορθωτικών ενεργειών, στην περίπτωση που απαιτείται να ληφθούν διορθωτικά μέτρα από τον υπεύθυνο της επιχείρησης (το χρονοδιάγραμμα δεν μπορεί να ξεπερνά τους 6 μήνες)

β) συμπληρώνεται ηλεκτρονικά το ενιαίο έντυπο ελέγχου λειτουργίας της κάθε μονάδας διαχείρισης ΖΥΠ, στο οποίο βαθμολογείται η κάθε ομάδα απαιτήσεων καθώς και συνολικά η ελεγχόμενη εγκατάσταση με βάση τη συμμόρφωσή της με τις νομοθετικές απαιτήσεις. Επίσης καταγράφονται οι μη συμμορφώσεις, τα μέτρα συμμόρφωσης, οι διοικητικές ή/και ποινικές κυρώσεις καθώς και στοιχεία τυχόν εργαστηριακού ελέγχου (είδος δείγματος, είδος εξέτασης και αποτέλεσμα)

Η συνολική εικόνα των ελέγχων της Περιφέρειας αποτυπώνεται απολογιστικά για κάθε ΠΕ και περιλαμβάνει τις μονάδες διαχείρισης που ελέγχθηκαν, την ημερομηνία των υλοποιηθέντων ελέγχων, τον αριθμό και το είδος των μη συμμορφώσεων, τις δειγματοληψίες καθώς και τις κυρώσεις που επιβλήθηκαν ανά μονάδα διαχείρισης ΖΥΠ.

4. Ενέργειες αρμοδίων αρχών για επισήμους ελέγχους 2017 – 2018

Σε συνέχεια των ανωτέρω και αξιοποιώντας τις δυνατότητες του ολοκληρωμένου πλέον ηλεκτρονικού συστήματος ΖΥΠ, παρακαλούμε όπως :

α) ολοκληρώσετε άμεσα τον ηλεκτρονικό προγραμματισμό των ελέγχων για το έτος 2017 (η δυνατότητα «**ΕΛΕΓΧΟΙ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΛΕΓΧΩΝ**» θα κλειδωθεί στις **31-12-2017**).

β) καταχωρήσετε ηλεκτρονικά όλους τους ελέγχους που έχουν διενεργηθεί ως το τέλος του έτους, ώστε να βαθμολογηθούν οι ελεγχθείσες μονάδες διαχείρισης (μέσω «**ΕΛΕΓΧΟΙ – ΔΙΕΝΕΡΓΗΘΕΝΤΕΣ ΕΛΕΓΧΟΙ**»)

γ) προγραμματίσετε ηλεκτρονικά τους ελέγχους για το 2018 (η δυνατότητα «**ΕΛΕΓΧΟΙ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΛΕΓΧΩΝ**» θα κλειδωθεί στις **31-1-2018**), λαμβάνοντας υπόψη την ηλεκτρονική ανάλυση επικινδυνότητας για τις μονάδες διαχείρισης της περιοχής αρμοδιότητάς σας (μέσω «**ΕΞΑΓΩΓΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ - ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ - ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ - ΕΚΤΕΛΕΣΗ - ΕΞΑΓΩΓΗ ΕCΧΕΛ**»).

5. Άνοιγμα ψηφιακής εφαρμογής

Παράλληλα προκειμένου να ανοίξει η ψηφιακή εφαρμογή του ηλεκτρονικού συστήματος ΖΥΠ στις επιχειρήσεις για την καταχώρηση των παραγόμενων και διαχειριζόμενων ποσοτήτων τους, για το έτος 2018, παρακαλούμε όπως, οι χρήστες σε κάθε ΠΕ :

α) επεξεργαστούν τα «**ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ –ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΩΝ**» και συγκεκριμένα διορθωθούν οι επωνυμίες των επιχειρήσεων και συμπληρωθούν το ΑΦΜ, διευθύνσεις, δυναμικότητα, με προτεραιότητα **τα σφαγεία, για τα οποία θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί ως 31-1-2018.**

β) συμπληρωθούν ανάλογα με την κατηγορία διαχειριστή τα σχετικά πεδία όπως :

- η δυνατότητα παραλαβής από τρίτους με βάση την περιβαλλοντική μελέτη,
- η μέθοδος μεταποίησης που χρησιμοποιείται (για μονάδες μεταποίησης)
- η ύπαρξη εφεδρικού καυστήρα (για μονάδες αποτέφρωσης)
- οι εισερχόμενες πρώτες ύλες και τα παράγωγα προϊόντα, όπου ζητούνται.

γ) συμπληρωθούν όλα τα ΑΦΜ των μεταφορέων (ιδιοκτητών οχημάτων) όπως και στοιχεία που λείπουν από τα οχήματα τους όπως: χωρητικότητα – τρόπος μεταφοράς - συνθήκες θερμοκρασίας - χρήση.

Διευκρινίζεται ότι αν κάποιο όχημα είναι εγκεκριμένο για να μεταφέρει ταυτόχρονα υλικά άνω της μιας κατηγορίας, αυτό να αποτυπώνεται στον κωδικό ως Υ1Υ2Υ3 και όχι ως Υ123 προκειμένου να υπάρχει ομοιομορφία.

δ) συμπληρωθούν όλα τα ΑΦΜ των εμπόρων τύπου Α και Β.

Υπενθυμίζεται τέλος, ότι όλοι οι κωδικοί που εισάγονται στη βάση (διαχειριστών-παραγωγών-εμπόρων και οχημάτων) πρέπει να αναγράφονται με λατινικούς χαρακτήρες συνεχόμενους, χωρίς κενά ή σύμβολα όπως { } @ - _ , κλπ. }. Στα οχήματα όπου ήδη έχουν περαστεί θα γίνει αυτόματα διαγραφή αυτών των επιπλέον χαρακτήρων.

Παρακαλώ για τις ενέργειες σας και είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

Η ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ

ΓΕΩΡΓΙΑ ΜΕΘΕΝΙΤΟΥ